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专业见习实习指导书

专业见习实习的性质、目的与任务

专业见习实习是是土木工程专业本科教学计划中的一个重要的实践性教学环节。通过实习，使学生对所学专业的性质和特点有初步了解，增强学生在学习期间的责任感和使命感，了解即将学习的专业知识和实际应用之间的关系，培养学生在实践中学习的方法和能力，是课堂教学的必要补充。同时也加强了学生的劳动观念、实践观念和集体观念，加强了学生分析问题、解决问题和独立工作能力。其任务是：接触社会，开阔眼界，了解专业，从而使学生热爱自己所学专业，加强学生学习各类课程的目的性。

专业见习实习的内容

根据实际情况，在实习期间进行下面二项或几项内容的实习：

参观已建建筑物，如：单层及多层工业厂房、民用建筑(住宅、宿舍、办公楼等)、公共建筑（剧院、展览馆、体育馆等）。

参观建筑工程公司的综合加工厂、钢筋混凝土构件加工厂或混凝土搅拌站，了解钢筋加工工艺过程（如钢筋下料、弯曲、绑扎、焊接等）、混凝土生产工艺过程（如配料、搅拌、浇筑、振捣、养护等）及预应力混凝土构件生产过程（如先张法、后张法、张拉机具、锚固工具等）。

参观一般工业建筑的施工，了解钢筋混凝土单层工业厂房的结构安装、轻钢结构或网架的安装。

参观民用建筑的施工，了解现浇钢筋混凝土结构的施工过程和质量要求。

参观工业与民用建筑的施工，了解单位工程建筑施工预算、组织设计的编制内容和方法。

参观竣工后的工业与民用建筑，从建筑的使用功能、布置形式、构造、装饰等方面去了解其优缺点。

参观单位工程的施工，了解各工种的职能和相互关系，施工方案的制定，施工现场平面布置，项目经理部的组织机构形式和职责划分。

参观建筑施工单位，了解保证工程质量、安全生产的技术措施。

新技术、新材料、新结构的应用和研究。
此外，也应根据实习大纲适当安排专题讲座和工程简介等内容，以扩大知识面，完成大纲所提出的各项要求。

实习纪律

要服从指导人员的指导，有组织、有步骤、有秩序地参观、听讲。

学生在建筑工程施工工地参观时，要佩戴安全帽，不得乱跑、乱动，随时注意安全，防止发生事故。

学生在工地不要随便靠近施工机械，对施工现场的开关按钮，严禁乱摸。

学生在参观、听讲时，注意力要集中，不能吵闹，不明白的地方可向指导人员虚心请教。

学生在参观竣工后的建筑工地时，不要对已装饰好的部位乱涂、乱画和进行污染。

遵守实习期间的作息时间，不得无故缺勤、迟到和早退。实习期间一律不准请事假，特殊情况要取得实习指导人和学校的同意。病假要有医生证明。

实习的地点和时间

地点：本市。

时间：暑假第一周，为期1周。

实习作业

学生在实习过程中，应对参观内容认真做好记录。在实习完成后，写出一篇实习总结报告，字数要求不少于2000字。

实习总结报告的内容可包括以下几点：

以实习期间的参观、讲座或工程简介为对象，全面、系统地归纳总结，写出通过该项活动的体会和收获；

将整个实习内容进行总结归纳，谈谈这次实习对你在思想上和业务上的帮助；

对实习提出建议及需要改进的地方。

实习成绩评定

学生实习成绩按优、良、中、及格、不及格五级计分制评定，并列入学生本人学籍档案。成绩不及格者必须重新补实习。实习结束后，学生应在规定的时间内上交实习报告，由实习指导教师根据学生专业见习实习的广度和深度来进行实习成绩的评定。

实习成绩评定标准如下；

1．认真参加实习，无迟到、早退和缺勤，能对实习内容总结归纳，系统性强，分析问题较深入，或能提出自己的见解，全面地完成了实习大纲的要求，成绩评为优；

2．实习报告质量较好，达到实习大纲的要求，实习期间组织纪律较好，无迟到、早退和缺勤，成绩评为良；

3．基本完成实习大纲的要求，完成实习报告的基本内容，无缺勤，成绩评为中；

4．能够完成实习大纲的要求，完成实习报告，但质量一般，成绩评为及格；

5．未能完成实习大纲的要求，实习期间表现不好，有严重违反组织纪律行为者，成绩评为不及格。
